

ПРАВДА

Независимъ общественъ вѣстникъ

ИЗЛИЗА СЕДМИЧНО.

Издатель — Н. Бобевъ.

Писма, пари и др. се адресиратъ :
Администрация в. „Правда“ — Плѣвенъ
Абонаментна цѣна 4 лева годишно. — За
странство 8 лева.

Единъ брой 10 стотинки

За обявления по споразумение.



Д-ръ Стефанъ Спасовъ

бившия плѣвенски градски лекаръ, прѣглежда и лѣкува болни въски денъ. въ частната си амбулатория — здание на Хр. Мускуровъ до Окр. Сждъ.

1—3.

РОДИТЕЛИ НА СЛАБИ УЧЕНИЦИ,

Вземете домашенъ учителъ за да се съкрати времето за занаятие на половина, да се избави мозъка отъ излишно изтощение, а всевъдствие организма отъ прѣждврѣмено остаряване, причинено отъ гребенъ умора.

Бившия преподавателъ въ педагогическо училище, специално по естествена история и физико-математика.

Споразумение въ редакцията

1—3

Бѣдѣцето.

Необоримъ фактъ е, че по лоши управници отъ стамбулиститѣ България не е вждала; безпорна истина е, че тѣ сж най-опаснитѣ ѣ врагове; доказано е, че тѣ сж най-страшитѣ анархисти и най-грознитѣ разрушителни на държавния и общественя сгрѣй въ нашегѣ отечество. Сами тѣ сж проглушили свѣтътъ да се фалатъ, че сж най-добритѣ патриоти, най-безкористнитѣ държавници, най-неустрашитѣ ратици за величието и доброго на народтъ. обаче никой не вѣрва тѣзи безочливи фалби, защото позорнитѣ, прѣстѣжитѣ и пакостнитѣ имъ дѣла доказватъ тѣкмо противното. Тѣ разрушиха България, тѣ я разсипаха.

Народтъ, ржководенъ отъ инстинкта на прѣдвижданието и самосъхранението, не се остави да го разсипатъ до край враговетѣ му стамбулисти и поведе борба противъ тѣхъ, борба за прѣмахване на тѣхния черкезки режимъ и въдворяване на едно по-свѣтло бѣдѣцето въ страната.

Но какво трѣбва да прави народтъ за да се чуе неговиятъ гласъ и за да наложи волята си въ управлението. — Слѣдующето.

За да може да се тури край на режими като стамбулисткия, народа трѣбва добръ да разбере, че силата е у него, че той е сий господаръ на сждбинитѣ си. Това е прокарано и въ основния ни законъ — конституцията. Каквито управници постави народтъ, таковъ ще бжде и управлението. Нашия народъ на-кога не е искалъ да го управяватъ лоши, развалени, прѣстѣжени и крадливци управници. Такива сж се награвявали само съ насиле и противъ волята му. Колчемъ той е избиралъ свободно управницитѣ си, той винаги е избиралъ хора добри, честни и безкористни, които сж управлявали вѣщо народнитѣ работи и страната е процѣвлявала.

Разбере ли народтъ че той е господаръ на сждбинитѣ си, че той е него зависи да има въ страната добро управление, да тържествува народната воля, народовластиегѣ; почне ли доблестно да дава несъкрусимъ отпоръ на напращническитѣ режими и да избиратъ за управници добри хора, въ страната ще настѣпи добро управление: законитѣ ще бждатъ почитани, народната воля ще бжде уважавана, народнитѣ нужди ще бждатъ удовлетворявани, народната пара ще бжде разумно харчена и страната ни ще процѣвлява въ всяко отношение.

Тогазъ въ нея ще зарчуваатъ истински редъ, спокойствие и благосъстояние и тя ще бжде почитана и отъ вѣншия свѣтъ.

На стамбуловския режимъ песенята е испѣна; той вече е въ послѣдната фаза на сжществуването си. Той е изгубилъ сѣкакво довѣрие въ народа и си е навлѣкълъ заслужено, съ своитѣ разорителни за страната дѣла, умразата му, което се доказа отъ повсемѣстнитѣ митинги.

Но при все това народната борба не трѣбватъ да отслабва, тя трѣбва да продължава до окончателното поражение.

Слѣдъ истичането на настоящата сесия на народното събрание народтъ

остава безъ народно прѣдставителство, слѣдователно прѣдстои му да избира ново прѣдставителство. Ето случай народа да покаже, че е господаръ на сждбинитѣ си; ето случай да нанесе окончателно поражение на управницитѣ си врагове стамбулиститѣ и да ги ваправи невъзможни за въ бѣдѣцето. Въ този свучай, народтъ съ пѣдно съзнание на силата и могществото си, трѣбва да застане като великанъ и да провали стамбуловския режимъ, каго още единъ пътъ манифестира високо прѣзренияго си суряно него.

Народтъ, въ изборитѣ, трѣбва да избере хора добри и честни, прѣдани на народовластиегѣ, демокрацията, които да образуватъ истинско народно прѣдставителство —, а не стамбуловско прѣдставителство, което нѣма нищо общо съ народтъ. — което отъ своя страна да избере истинско народно правителство, което да испѣлни народната воля: да въстанови авторитета на законитѣ, да облекчи данѣчния товаръ на народтъ, да махне реакционнитѣ стамбуловски закони, да подобри игобщо положението на България чрѣзъ прокарване на належащи реформи, съ коегѣ ще я зарчипи вжрѣшно и издигне прѣдъ вѣншия свѣтъ.

Организиране на земледѣлцитѣ.

Днесъ хората отъ сички професии се сдружаватъ, организиратъ, за да водятъ по усилшна борба за защита на интереситѣ си. Организиратъ се търговци, учители, занаятчи, фабриканти, работници, чиновници, земедѣлци. Съществуващитѣ въ странствѣ и у насъ професионални организации сж доказали че принасятъ полза на своитѣ членове. За това ние се явяваме защитници на професионалнитѣ организации и прѣпорѣчваме образуването имъ. Въ тая статия ние ще се занимаемъ съ организацията на земедѣлцитѣ. Известно е, че земедѣлцитѣ съставятъ 75% отъ цѣлото население на княжеството; значитѣ сж огромного обленетство отъ нашия народъ, тѣ сж ядрото му. Тѣ сж, които плащатъ най-много данѣца, които носятъ най-много държавни тяжести, на гърбѣтъ на които живѣятъ сички останали съсловия, защото иматъ ли земедѣлцитѣ, иматъ и търговцитѣ, и чиновницитѣ и сички останати. Нѣмаатъ ли земедѣлцитѣ бѣдствуватъ и останалитѣ, не земедѣлцитѣ. — Отъ друга страна известно е, че нашегѣ земедѣлие се намира въ твърдѣ първобитно състояние: нашия земедѣлецъ още работи съ прѣдпотопитѣ рало и употребява традиционнитѣ пофаги за обработването на земята, тогазъ, когато въ другитѣ страни земедѣлца употребява най-модерни и съвършенни орджия и обработва земята споредъ науката. Разликата отъ това е грамадна. Такъвъ земедѣлецъ искава много по голѣмъ доходъ отъ земята отколкото нашия. Вѣрно е, че нѣкждѣ у насъ сж введени вече модерни орджия за обработване на земята, че имаме земедѣлчески училища, които даватъ модерни познания по земедѣлието, че имаме земедѣлческа банка, която отваря кредитъ на земедѣлцитѣ, но сичко това не е достатъчно.

За да може нашегѣ земедѣлие да се подигне, да се разцѣпти и да достигне земедѣлието въ другитѣ напрѣднали държави, потребно е самитѣ земедѣлци да се погрижатъ за подигането му. Отдѣлно земедѣлецъ е слабъ и не може да направи много нѣщо, но заедно съ другаритѣ си, той може да направи много нѣщо за успѣха на сгупанствѣго си. Зитога е нужно земедѣлцитѣ да се организиратъ въ една мощна, силна и многобройна организация по примѣра, на чуждостраннитѣ.

Европейскитѣ земедѣлци, благодарение на организацията, изразена въ разнообразни организации или кооперации, но които гонятъ се една цѣль — подигането на земедѣлцитѣ сж достигнали доста блестящи успѣхи.

Организациятѣ имъ доставятъ ефтинъ и леснодостъпенъ кредитъ, сѣкакви орджия за обработване земята, всевъзможни сѣмена, торове и пр., разпространяватъ най-модерни и научни познания по земедѣлието, организиратъ зеленчарски училища, курсове, сказки, замѣняватъ земедѣлческитѣ производения и пр.

За примѣръ можемъ да посочимъ малката Дания, дѣто благодарение на земедѣлческитѣ организации (кооперации), земедѣлието се намира на най-висока степенъ на развитие; земедѣлческата индустрия е силно развита, вслѣдствие на когѣто страната прави много голѣмъ износъ на земедѣлчески произведения, срѣщу които получава стоици милиони. — Нашата страна е прѣимуществено земедѣлска. Земедѣлието е основата на нашия поминѣкъ, то ни храни. Ето защо на него трѣбва да обърнемъ най-много внимание. Но както казахме и по-горѣ подигането на земедѣлието зависи отъ самитѣ земедѣлци. За тая цѣль ние имъ прѣпорѣчваме да се организиратъ, да образуватъ всевъзможни организации: кредитни, производителни, потребителни, внесни, износни и пр. и нека бждатъ увѣрени, че по този начинъ ще могатъ да подигнатъ земедѣлческитѣ си сгупанства, а съ това ще подигнатъ и сами себе си, а сжщеврѣменно и държавата въ всѣко отношение.

Изъ Полицѣската практика.

Извѣстно е на всички ни, че полициягѣ като институтъ въ държавата ни има за цѣль да пази живота, имота и честгѣта на гражданитѣ — изобщо грижи се за обществената безопасность. Да отговаря тя напълно на цѣльта си, по-право на назначеното си потребно сж много условия, а главно между тѣхъ е шефа ѣ и респективнитѣ му подвѣдомствени да иматъ полицѣско, въ истинската смисль на думата, чутие. Такава полиция България не е имала и едвали ще има въ скоро време. А каго тѣй, още много години българскитѣ гражданинѣ ще бжде свидетѣль на много прѣизволи, родени отъ полицѣския вандализъмъ. Безпорно това не е желателно, а все пакъ при днешнитѣ условия на нашия политико-общественъ живогъ такъвъ често се разиграва и то дори до тамъ, че често не ти е желателно да помислишь, че си гражданинъ на една правова държава.

МАГАЗИНЪ „ГАБРОВО“

срѣщу хотелъ „Европа“ — Плѣвенъ

- ГАЛОШИ I качественъ руски, марка тригълникъ;
- РЖКАВИЦИ най-разнообразни;
- ШАПКИ сукнена: „Навие“, „Borsalino“ и др.;
- БЮЖЕТЕРИЙНИ и ГАЛЕТЕРИЙНИ стоки;
- ЯКИ и ВРАТОВРЪЗКИ фини;
- ОБУЩА ГОТОВИ и ШОШОНИ
- ПАПАЗОВИ сапуни

При УМѢРЕНИ цѣни

Само при јнасъ ще намѣрите.

Съ почитание:

I. Ивановъ & Я. Стойковъ

1—5

ЧАСТНИ УРОЦИ

по французки езикъ дава учителъ по тоя езикъ въ мъжката прогимназия тукъ. Споразумение чрѣзъ редакцията. 2—5

КОНКУРЕНЦИЯ!

Джбови дърва за горене, при износна цѣна ще намѣрите при Христо Тонковъ — Плѣвенъ.

КНИЖЕНЪ МАГАЗИНЪ

и ПЕЧАТНИЦА „НАДЕЖДА“

ул. Александровска.

Магазина е снабденъ съ голѣмъ изборъ отъ музикални инструменти и оригиналности имъ.

- Цигулки
- Китари
- Мандолини

Отъ най-реномирани фабрики
I-во кчествени (италиански) струни.
Ноти за всѣкакви инструменти. Книги за прочитъ. Бои и принадлежности за рисуване.

Отъ освобождението ни до сега, нашето многострадально отечество е прѣкарало въ такива перипетии, че производитѣ на полицията отминуватъ като обикновено нѣщо, но не за това, че не се долавятъ, че не се чувствуватъ, а за това, че никаква надеждност не пробѣсва за контролъ върху дѣянията ѝ — всичко се поправдало съ мисълта, че властта е въ наши рѣци и ний разполагаме така, както намѣримъ за добрѣ. За иллюстрация на тая ни мисъл, ситаме за излишно да даваме примѣри, тъй като впечатления отъ грознитѣ маневри на полицията изъ столицата не отдавна още не сж заличени. Това за онова, което става на улицата. А колкото се отнася до това що става въ окол. управления и участитѣ не може да се говори друго освѣнъ, че и тамъ сж ставали нѣкои потайни работи, а главно подѣлби на крадени пари, особѣнно, когато кражбата е била известна само на нѣкого отъ голѣмцитѣ въ полицейскитѣ участъци. Сума джебчий, благодарение на тая полицейска родѣтелностъ сж смогли дълги години да занимаватъ заваятието си, като сж плащали тъй да се каже патента си на полицията, безъ да протестиратъ даже за несправедливото имъ облагане, за беззаконието на което се подхвъргатъ въ полицейскитѣ участъци! Такива примѣри има много. На съветската гара скоро сж биле хванати джебчий, обаче отъ полицията не сж биле преслѣдвани. Види се да си плащатъ редовно данѣка, та за това се търпятъ отъ приставтъ тамъ.

Отъ поменатиятъ по-горѣ данѣкъ е искалъ да се възползува и единъ отъ старшитѣ стражари при I полицейски участѣкъ въ града ни, Коста Ватевъ — полицейски приставъ въ радославово врѣме —, когато е била заловена една кражба на 2450 лева, обаче не успѣлъ. Ето и самата случка. Нека оставимъ да говори тя.

При фирмата В. Гошевъ се е навърталъ единъ младъ момѣкъ — Александъръ Димитровъ, който е ходилъ по селата да убѣждава селянията да отива за Америка, като имъ е прѣпорѣчалъ да си купуватъ билети за тамъ чрѣзъ Гошева — единъ видъ калаузинъ е билъ на послѣдния. Тая работа той вършилъ срѣщу възнаграждение на лице. Въ послѣдно врѣме, когато вече нѣмало пхтници за Америка, той е прѣкарвалъ повечето отъ врѣмето си прѣзъ денѣтъ въ кантората. Тукъ той е можалъ да вижда вносѣтъ и износѣтъ на паритѣ нѣколко дни наредъ и единъ денъ, когато вече узналъ, че една почетна сума е заключена въ сандѣка, въ когото пари сж държани само денемъ, той отива при едни пушкари, взема нѣколко ключа — при отключване на ступанитѣ нагодилъ ключъ, отключва и задигва 2450 лева, като ги взема така, че да не може да се познае — тѣ биле почти въ банкноти и то едри. Сандѣка, разбира се, пакъ останалъ заключенъ.

Наскоро се узнава липсата на паритѣ и става распитване между В. Гошева и сина му за липсалиятъ пари и се намира, че тѣ сж откраднати, а отъ кого съ положителностъ не се е знаело. Гошевъ, понеже и другъ пхъ е залавялъ косвено А. Димитровъ въ кражба на малки суми, хвърля съмнѣние върхъ него и подава заявление до окол. управление, за да се подири той за виновенъ въ тая кражба. Заявлението му, благодарение застъпата на адвоката Дакашевъ, е било приведено веднага въ изпълнение. Привиканъ билъ за полицейско дознание А. Димитровъ. Въ първо врѣме той е отказалъ категорически отъ обвиняенията му за въпросната кражба. Отказа му е траелъ доста врѣме. Най-сетѣ старши стражаръ К. Ватовъ отива при Димитрова и го увѣщава да открие истината, да даде

нему 1000 лева, разницата пари ще останатъ за него, слѣдствието ще прѣкрати и ще го освободи. Димитровъ поласканъ отъ добрината, която старшиятъ срѣщу 1000 лева иска да му направи, признава, че той е зелъ въпроснитѣ пари и общава 1000 лева за да го освободи, като човѣкъ непричомъ въ нищо. Речено и сторено. Димитровъ поисква да се яви при него брата му: за да доесе паритѣ. К. Ватовъ, вмѣсто да пра ѝ стражаръ да го търси, отива самъ съ файтонъ до казармата, където се намѣрилъ съ братѣтъ на Димитрова и го завежда въ участѣка. Тукъ Димитровъ обажда на брата си къдъ сж паритѣ и му порѣчва да донесе 1000 лева за старшията, които донесени въ 2 банкноти по 500 лева намѣрили джоба на Ватова. Привечеръ Ватовъ се напива и почва да ходи отъ кръчма на кръчма да пие и се хвали, че ималъ пари. Едваъ младъ стражаръ Денчо Митовъ догадилъ по околѣнъ пхъ за сдѣлката между старшията и Димитрова и отива да се допита до по-старъ стражаръ (Пангаей Джумерта) какво да направи: да обади ли за случката между старшията и Димитровъ на окол. началникъ или да си замълчи. Запитаниятъ стражаръ му казълъ: „Тия сж обикновени работи, гледай си работата...“ Младиятъ стражаръ, като не слѣдвалъ курса види се, останалъ въ недоумение какво да прави и наипослѣ се рѣшава и съобщава на окол. началникъ за дѣлежа на кражбата. Началника се вдига отъ кафенето и отишелъ заедно съ стража въ кръчмата, където Ватовъ подъ тѣжестъта на 2-тѣ 500 левови банкноти развѣвагъ съ чаша въ рѣка мѣтитѣ на фукарѣлка.

Тукъ началника извиква Ватовъ ужъ по службена работа, но едва го съгласилъ да трѣгне съ него; завежда го въ полицейскитѣ участѣкъ, распитва го да ли има пари въ себе си или не. Въ първо врѣме той отказвалъ, че има у него такива. Но послѣ като се сътилъ, че е подъ слѣдствие, поискалъ да иде понужда, че тогава да се върне да приказва.

Началника не допустналъ това, а пристѣпилъ къмъ обискване и намѣрилъ у него 2 банкноти по 500 лева и 6 лева дребни. Запитанъ отъ къдъ е взелъ тия пари, отговорилъ, че сж отъ бабѣлка му, послѣ отъ шуре му и настоявалъ, че тѣ му биле далени за да си купува мѣсто за къща. Наскоро слѣдъ това стига брата на Димитрова, носящъ съ себе си остатѣка отъ паритѣ, за да види какво е станало съ братъ му — освободенъ ли е или не. Притиснатъ да разправи по случката той обажда, че Ватовъ билъ взелъ 1000 лева и че другитѣ сж у него. Началника прибира и тѣхъ (1235 лв.) и у него станали 2235 лв.; 215 лева отъ общата сума били похарчени. Кражбата хваната. Но тока доведена работа Началника не е искалъ да прикрие нищо и съставилъ актъ и Ватеву. Сваля му формата и го прѣдава заедно съ Димитрова на слѣдственитѣ власти. А сумата 2235 лв. и 4 лева още, намѣренитѣ у Димитрова при обискването му, а всичко 2239 лева, сж повърнати на В. Гошевъ срѣщу разликъ.

Ето какво значи безразборно да се назвачатъ полиция. Ако да не бѣде доловилъ и докладвалъ работата младия стражаръ вѣроятно и Ватовъ щѣше да бѣде чистъ и Димитровъ освободенъ, а най-важното и двамата съ топли кисии. А практиката щѣше да се едобиетъ съ още една потайностъ.

Молимъ всички редакции до които изпращаме вѣстника си да изпращатъ и тѣ въ замѣна своитѣ.

Х И Г И Е Н А .

Скарлатината.

(Скаска държама въ Плевенъ, на 21/XI 1904 год.)
отъ д-ръ Спасовъ.

Миналата година, или по-точно, миналата зима, опитахъ се накратко, да ви запозная съ заразителнитѣ болести въобще. Понеже темата бѣше обширна, не можахъ да се спирамъ надълго върху всѣка една заразителна болестъ, а се ограничихъ да говоря изобщо, какви сж заразителнитѣ болести, какъ тѣ се разпространяватъ и какъ ний можемъ да се прѣдпазимъ отъ тѣхъ. Говорихъ ви за оная защита, която всѣки организъмъ води несъзнателно отъ насъ, индивидуалната защита, която всѣка личностъ може и трѣбва да прояви; и най-сетѣ, колективната или обществена защита, която всички, заедно съ властитѣ, водимъ за опазване отъ прилепчивитѣ болести. Настоящата година издѣзе нещастна за плевенци, поради появилата се въ града ни епидемия отъ скарлатина. Много сѣмейства испитаха, кои по-лесно, кои по-тѣжко, горчивата участъ, да видятъ скжнитѣ си рожби, болни отъ скарлатина. Нѣкои се даже лишиха за винаги отъ тѣхъ! Загуба отъ хора; загуба отъ срѣдства; загуба на училищата!

За да може да испъкне прѣдъ всѣкого, важноста на тази болестъ, нейната опасностъ за гражданитѣ, ще се потруя да ви взимая накратко съ нейното описание, до колкото може да се опише една болестъ.

Скарлатината е позната отъ началото на XVI-я вѣкъ. Тогазъ за първи пхъ се срѣща описанието ѝ въ медицинската литература. Най-напрѣдъ сж я смѣсвали съ по-леката шарка-брусница, и едва въ началото на XIX-ия вѣкъ, скарлатинатѣ е била отдѣлена и изучена. У насъ, тази болестъ населението нарича огненица.

Скарлатината е прилепчива болестъ и епидемическа, което ще рече, че тя се разпространява отъ допиране, и много хора, съдвотелно збогѣватъ отъ нея. Установено е вече нейното разпространение чрѣзъ допиране. Шансътъ да се заразимъ е толкова по-голѣмъ, колкото по-дълго врѣме сме биле при болния. Тя се привае не само като отиваме при болния, но и като се допираме до ноговитѣ дрѣхи или прѣдмети. Въпросътъ за нейното разпространение дълго врѣме е занимавалъ лѣкаритѣ. Въ Англия сж разглеждали мѣкото, като причина за нейното разпространение. Появилитѣ се епидемии, често пхти сж заставяни санитарнитѣ власти да спиратъ разнасянето на мѣкото. Понеже епидемията е залазла най-вече хората, които сж се хранели съ мѣко отъ едно и сжщо произхождение, тази идея продължавала да бѣде поддържана. Обаче, отъ направенитѣ разслѣдвания се установило, по-послѣ, че не мѣкото разпространявало болѣстъта, а болнитѣ хора — служители на мѣкарницитѣ. Днесъ е вече положително установено, какво болнитѣ отъ скарлатина хора разпространяватъ болѣстъта, чрѣзъ органическитѣ си отдѣления и луспитѣ, въ врѣме на лющенето. Слюзката отъ устата, течението отъ носа и всѣчки други отдѣления човѣшки, прѣдаватъ болѣстъта въ началото ѝ, а луспитѣ, когато болнитѣ се лющатъ. Въздухътъ не е заразителенъ. Само допирането до прѣдметитѣ и болния придава болѣстъта. Но затова се иска продължително врѣме отъ една страна и възприемчивостъ на човѣка, отъ друга. Съ други думи при еднакви условия, единъ по-лесно хваща болѣстъ, другъ по-трудно. Кои сж сега онаия условия, които правятъ, щого Иванъ по-лесно да хване скарлатината отъ Драгана, намъ още не сж известни, знаемъ само отъ

наблюдения, че макаръ вѣкой да стои дълго врѣме при болния, даже съ него да живѣе, все пакъ не хваща болѣстъта. При друга епидемия, обаче, може би той прѣвъ да заболѣе. И въ Плевенъ напр., у едно сѣмейство заболѣха отъ скарлатина двѣтѣ дѣца, а третото, при висичко че съ тѣхъ заедно живѣе не хвана.

Обичната възраст на скарлатината е отъ 6-та до 10-та година. Има, обаче, изключения, дѣто четири-мѣсечно дѣте е заболѣло, както и възрастенъ човѣкъ.

Нолтъ нѣма никакво значение: еднакво заболѣватъ момѣга и момичетата.

Климатътъ и сезонътъ сж сжщо тъй безъ влияние: болѣстъта върлува въ студентитѣ и топлитѣ мѣста, както и въ всѣки сезонъ на годината.

Забѣлзвано е, че англо-саксонската раса е много възприемчива. Единъ англичанинъ, или германецъ, заболѣва по-лесно отъ другито, дѣто и да живѣе, макаръ и вънъ отъ родната си земя.

Изобщо, човѣкъ веднажъ боледува отъ скарлатина. Има, обаче, случаи, дѣто хора сж боледували два пхти. Повтарянето е голѣма рѣдкостъ.

Скарлатината е прилепчива прѣзъ всякого врѣме на боледуването, до окончателното олющение на болния. А това трае срѣдно 6 седмици. Слѣдъ оздравяването трѣбва да се унищожи заразата като се дезинфекциратъ жилищата, дрѣхитѣ и всѣчки прѣдмети. Не се ли стори това, заразата опазва силата си и заразяване може да стане слѣдъ година. Единъ лѣкаръ съобщава, че шалѣтъ, който е билъ наврата на скарлатинозно дѣте, слѣдъ три мѣсеца е придалъ болѣстъта на друго. Една дрѣха, избривена въ дѣното на единъ сандѣкъ и облѣчена слѣдъ 3 мѣсеца е могла да разпространи скарлатината. А колко е възможно да остане нѣкъдѣ, въ нѣкой кътъ на стаята или къщита, не дезинфекцирана дрѣха. Въ медицинската литература се цитиратъ случаи, дѣто оздравѣли отъ скарлатина лица, съ радостъ съобщили на роднитѣтъ си за оздравяението и слѣдъ това, послѣднитѣ заболѣли. Въ този случай, пиесмото е съдържало люспи отъ олющената кожа и е занесло болѣстъта, заедно съ рѣдкостната вѣстъ. — Единъ лѣкаръ, когато се завръщаше у домъ си, имаше обичай, както почги всички ни, да оставя горната си дрѣха въ двора или грдината. Ступинята му която чисти тая дрѣха, слѣдъ 8—10 дни, заболѣва отъ скарлатина. Никой другъ отъ домѣтъ му, не хвана болѣстъта. Въ този случай горната дрѣха не лѣкаря прѣдаде скарлатината. Лѣкаря, както всѣки ни, се прѣдпазваше винаги, но тогава имаше да ходи всѣкидневно въ 7—8 къщи, да прѣглежда около 20 болни, твърдѣ е възможно да е направилъ нѣкое опущение, отъ което послѣдва заразяването на слугинята. — Другъ случай. Една господжияца, около 25 годишна, имаше силно желание да отиде при дѣтего на сестра си, болно отъ скарлатина. Азъ я дълго врѣме увѣрявахъ въ опасностъта, на която ще се изложи, толкозъ повече, че тя иска да прѣнощува при болното. Обичята ѝ къмъ дѣтето надви на страха и тя влѣза при него, дѣто остана и цѣлата нощъ. На другия денъ, слѣдъ грижлива дезинфекция, азъ я освободихъ, пакъ по желанието ѝ, да си отиде. Два дни слѣдъ туй, бѣхъ повиканъ при нея и тя боледува отъ скарлатина.

Всѣкигъ тия факти сж достатъчни да убѣдятъ и най-незѣрния, въ прилѣпчивостъта на болѣстъта и разпространение заразата, чрѣзъ какъвъ и да е прѣдметъ.

Днесъ се приема въ медицинската литература, че заразата дохожда у насъ прѣзъ устата или носѣтъ, като прониква слизистата покривка на устата и амьгдолнитѣ жлези (сливицитѣ).

Колко врѣме е потребно на заразата, да развие болѣстъта? Отъ много-

численитѣ наблюдения, намѣрило се е, че сж потребни срѣдно 5 дни, макаръ нѣкога да минуватъ и 20 дни, както и нѣколко само часа.

Отъ развитието на бактериологията до днесъ, много трудове сж посвѣтени, за издирване микробътъ на скарлатината, ала всички сж останали безуспѣшни. До днесъ, ний още не знаемъ, какъвъ е този организъмъ, този микробъ, който поражда у насъ толкова разпространената и жестока болестъ. Може би, не е далечъ деѣя, въ който ще се узнае и изучи, тъй както се откриха микробитѣ на Дифтерита, Туберкулозата, Пневмонията и такива още други микробни болести.

(Слѣдва).

Нѣколко правила за отоление на стаята.

При затопяне на собата, прозорцитѣ на стаята трѣбва да бждатъ отворени, защото колкото по-вече чистъ въздухъ има въ послѣдната, толкова по-добри топли и гори собата. Да се не отварятъ прозорцитѣ, за да се спестява гориво е по-вече отъ заблуджение, тъй като се знае, че нечистия въздухъ се затопля много по трудно, отколкото чистия въздухъ. Въ това ще може всѣкой да се увѣри при първъ опитъ, който ще покаже, че дѣйствиелно провѣтрѣната стая се затопля много по скоро отъ непрѣвѣтрѣната.

Пряхътъ по собата и люцитѣ на ещцата, трѣбва всѣки денъ да се чисти, тъй като оставенъ по тѣхъ той се разлага отъ топлината и образува вѣдни газове за живущитѣ въ стаята.

Температурата потребна за човѣка, въ стаята е въ голяма зависимостъ и отъ влагата въ ещцата, ето защо трѣбва да се грижимъ едновременно и за температурата и влагата въ стаята. Последната можемъ да добавимъ по различни начини въ стаята: като се постави върху собата нѣкоя сѣдъ съ вода, като се постави да виси влажна кърпа близо до собата и пр. Поддържане на равномерна температура и влага въ стаята, трѣбва да бжде стрѣмленieto на всѣка домакиня, която цѣни здравето и горивото.

За здрави хора температурата въ стаята не бива да е по-висока отъ 18 — 20° С., за дѣца може да бжде съ нѣщо по-ниска, а за стари хора, съ нѣщо по-висока. Ако при 20 и по-вече градусъ топлина на въздухътъ въ стаята ни е студоно, често пжти, ще трѣбва да търсимъ причината въ недостатъчно количество на влагата въ въздухътъ. Сухиятъ въздухъ не топли тъй добри тѣлото, както умѣрено влажния.

Отговора на тронното слово гласувако.

Последни на отговора по тронното слово сж говорили министритѣ: Гудевъ, Станчевъ, Апостоловъ, Геналиевъ. Безъ да го казваме, читателитѣ се съчатъ, че министритѣ сж поддържали, че сяко въ България е благополучно. Най-смѣшното въ рѣчитѣ имъ е било, твърдението, имъ че „народътъ“ билъ съ тѣхъ и че той „удобрявалъ“ напълно народополезната имъ дѣятелностъ. Бошъ лафъ било, че народътъ билъ недоведенъ отъ гениялната имъ финансово-икономична политика. — Но митингитѣ! — Вѣтърѣ.

Едно огромно мѣшество било правило митинги, а огромното болшинство, състояще се отъ стамбулисти, плувало въ медъ и масло и затова не правило никакви митинги, признакъ на безгранично задоволство отъ патриотическото и честно стамбуловско управление, съгласно напълно съ народната воля и на-

роднитѣ интереси. — И когато министритѣ въ своитѣ „магистрални“ и „знаменити“ рѣчи се напругали да твърдятъ тия и още много други абсурдности, възхитеното и „крайно патриотически“ настроеното болшинство, съ нечовѣшки викове и ревъ ржкопѣскало. Чудно цѣше да бжде, ако не бѣше тъй!

Прѣди, обаче да се гласува стамбуловскитѣ отговоръ на тронното слово, билъ е прѣдставенъ единъ контраотговоръ отъ страна на опозицията, който е изтъквалъ печалното разорение на България отъ стамбулиститѣ по всички линии и разврата и грабежитѣ вършени отъ тѣхъ. Болшинството е изревало ужасно и не е допуснало да бжде положенъ на гласуване този контраотговоръ.

Това е едно доказателство, че стамбулиститѣ ги е страхъ отъ истината, макаръ и да сж на власт.

Най-послѣ съ бѣсни акламации е билъ гласувалъ стамбуловскитѣ отговоръ на тронното слово, споредъ който „редъ и спокойствие“, „задоволство и благосъгояние“ царували въ страната!

„Честита“ България!

ХРОНИКА.

Редакцията на в. „Правда“ съобщава на всички свои познати и приятели, че появата на в. „Правда“ е като продължение на в. „Утро“. И като тъй вѣстника ще се исираща на абонатитѣ на „Утро“ на общо основание. Дѣлжимъ да съобщимъ, че в. „Утро“ сирѣчь по рано защото нѣмаше издател, какъвто изискваха доизмененията къмъ закона за печата отъ т. г.

При това умоляваме всички онии Г. Г., които не би желали да получаватъ вѣстника ни да ни го повърнатъ веднага, иначе, ония на които ще пратимъ съднитѣ брой, ще ги считаме за абонати.

Редакцията.

Скарлатина имаме ежегодно въ града и околията отъ нѣколко години насамъ. Така е и тази година. За да дадемъ възможностъ на населението да се запознае съ разпространението и прѣдпазването отъ тая жестока болестъ, почваме отъ днесъ да печатаме сказката държана на тая тема въ града ни отъ Д-ръ Спасовъ.

Търгътъ за постройката на инсталацията за електрическо освѣтление на градътъ не стана и на 12 того, а се е отложилъ за 26 того, въ който денъ ще стане по доброволно съгласие поемането направата ѣ.

Плѣвенски театъръ ще прѣдстави на 24 т. м. пиесата „Дѣцата на Ванюшина“ отъ С. Найденовъ, пиесата е доста добра, вѣрваме че гражданитѣ ще посѣтятъ театра.

Заминалъ за странство. Нашия добъръ съгражданинъ и отличенъ приятелъ Илия Поповъ, чиновникъ въ банка „Напрѣдъкъ“ замина на 14 того за Женева, за да слѣдва по финансовитѣ и търговски науки. Благопожелаваме му сполука.

Въ началото на т. м. ученалюбивото др-во „Просвѣщение“ въ с. Махлата е турило основа на единъ фондъ за постройка на читалищно здание. По тоя случай г. Д. Стояновъ отъ градътъ ни подарилъ сумата 100 лева за тоя фондъ, за което дружеството му изказва своята благодарностъ.

Помолени сме отъ единъ нашъ читателъ да запитаме г. П. Ненковъ, библиотекаръ на др-во „Съгласие“, как-

во стана съ децималната система по нареждането на книгитѣ въ библиотеката, която г. Ненковъ тъкми става близо 6 години!?

Замолени сме да запитаме г-нъ кмета на града ни, вѣрно ли е, че доставката на дървата за отопление училищата и другитѣ общински помѣщения е възложена на Ионко И Калпазановъ отъ Плѣвенъ и то по 11 лева кубическитѣ метъръ. Ако това е вѣрно, то на какво се дължи това възлагане, когато тая година могатъ да се доставятъ всѣкога 7 — 8 лева кубич. метъръ дърва?

Внѣ отъ това, имали вписано въ контракта, че дървата ще се складиратъ въ хармана на Калпазанова и отъ тамъ да се приематъ отъ общината?

„Цървули нѣма, гайда иска“. Въ безразсѣдството си нашитѣ общинари сж отишли до тамъ, че сж изоставили да се погрижатъ за онова, което е нужно да се направи, колкото се може по скоро, за да се не създаватъ условия вѣдни за общественото здраве, а сж трѣгнали да се грижатъ за работи, които не сж непѣрменно сега за правене, за такива, които сж може да се каже луксовни. Нека се появяватъ. Прѣди да има градътъ ни хигиенични касавици и канализация, ний слушаеме да се дава на търгъ инсталация за електрическо освѣтление. Още нищо не направили за денонощната чистота въ града, забързали сме се да нагодимъ свѣтлина „модерна“ за ноцта.

Ехъ, че модеренъ градъ ще бжде Плѣвенъ съ воята и болеститѣ си при зарята на електрическитѣ лампи!

Граждани, които спятъ когато гледатъ, не сж добри граждани!..

Пустѣ съвъ, не омръзна ли ни?

Плѣвенскитѣ граждани знаятъ че миналата година шаятанитѣ въ града се захриха по съображения отъ мораленъ и здравословенъ характеръ. Това закриване става въз основа рѣшението на плѣв. окръженъ хигиенически съвѣтъ, потвърдено даже отъ кассациония съдъ, въпреки апелирането на съдържателитѣ. Ний видѣхме въ сѣдилището четирми лѣкари да твърдятъ, че шаятанитѣ сж служили за разсадници на зирзирателни болести, даже между неокрѣпналото младо поколение. Защо, прочее, г-нъ кмета е допустналъ съществуването на шаятанитая година и се туря съ това нагъ рѣшението на нашитѣ учрѣждения? Чисто и ясно: защото не ги зачита.

Замолени сме да попитаемъ министертството на правосѣдието, защо не отпуска авансъ за изплащане на вѣщитѣ лица и свидѣтели прѣвъ 1905 година, ами принуждава хората да идватъ, даже отъ далечни мѣста по нѣколко пжти въ сѣдилището и правятъ тройни разности срѣщу нищожното възнаграждение, опрѣдѣлено отъ съда. Нека не се забрави, че съ тая постѣпка, министертството става причина, та да отбѣгватъ да съдѣйствуватъ за откриване истината въ сѣдилищата.

На 15 Юлий т. г. се е основало въ нашия градъ дружество за залесяване околноститѣ на нашия градъ, което е клонъ отъ Софийското д-во за цѣла България. Др-вото брой 44 члена. За разсадникъ на нуждитѣ за дружеството дръвчета, Плѣвенската община е отпуснала всичкото праздно мѣсто между „Кланя“ и новия държавенъ кантонъ, което мѣсто, както се научаваме, още тѣзи дни ще почне да се приготвя за посадване въ него нуждитѣ за цѣлата дръвчета.

На първо врѣме министертството на земледѣлието е отпуснало 700 лева, които да се употребятъ за залесяване.

Танцувална вечеринка. На 10 того вечерта, дружество „Съгласие“ даде вечеринка въ салона си. Посѣтителѣ мно-

го нѣмаше, но затова пѣкъ присѣтствуваха най-отбранитѣ — най-елегантнитѣ дами и кавалери въ градътъ. Дамитѣ сняха въ своитѣ изящни бѣли костюми, които контрастираха чудесно съ чернитѣ дрѣхи на кавалеритѣ. Музиката свири твърдѣ хубаво. Танцовитѣ бѣха оживени и весели и посѣтителитѣ се разотидоха твърдѣ доволни слѣдъ полунощъ.

Самоумрѣтвилъ се. Ония денъ — 14 того еврейнитѣ Борисъ (Буко) Сидъ е намѣренъ мъртавъ, овисналъ на портата отъхтрѣ, въ дворътъ на Ст. Ив. Европаца, кждѣто е билъ кирияшинъ. Причинитѣ за самоумрѣтвяването, споредъ думитѣ на близки нему евреи, била назадицата въ манифактурната му търговия. Той е билъ правилъ до сега два пжти стасо и ония денъ, когато не е можалъ да посрѣщне наново изсрочили полици, той отъ честолубие е почналъ да търси моментъ за да тури край на живота си. И дѣйствиелно на два пжти той е билъ избавянтъ отъ постѣпки за тѣзи цѣль. Обаче на третиятъ, послѣдниятъ пжтъ — успѣлъ; къмъ 6 часа сутринта е билъ намѣренъ вече мъртавъ. Прѣди обѣсването, сутринта, когато е излѣзалъ отъ кжщи е казалъ, че ще отиде на авра, което съобщение го е освободило отъ надзора на домашнитѣ му, слѣдъ първитѣ два опити.

Умрѣтвяването било станало отъ отрова, а слабо подпомогнато, ускорено отъ кърпата съ която се обѣсилъ.

Организация на запаснитѣ офицери въ Плѣвенъ.

Извѣстно е, че запаснитѣ офицери въ София сж образували съюзъ на запаснитѣ офицери, който е поканилъ другаритѣ имъ изъ провинцията да се организиратъ и да влѣзатъ въ съюза. Влѣдствие на това по инциептивата на запасния полковникъ Г. Воденчаровъ бѣха поканили запаснитѣ офицери, живущи въ Плѣвенъ, да се събератъ въ недѣля на 10 того, въ 2 часа послѣ плацнѣ въ локала на хотелъ „Европа“ за да размѣнятъ мисли върху организацията. Събранието се е състояло. Г. Воденчаровъ е прочелъ писмото и позива, изпратени отъ централния клубъ въ София и устава на съюза на присѣтствующитѣ 10 души.

Слѣдъ кратки разисквания, била избрана една комисиия, която да разгитира идеята за организация между запаснитѣ офицери въ градътъ, да ги запише за членове и слѣдъ това да се свика едно събрание, което да положи основитѣ на мѣстната организация.

Изложба на картини въ локала „Балканъ“.

Отъ нѣколко дни познатия учителъ зъ мжжката прогимназия Казанджиевъ е изложилъ нѣколко картини въ хотелъ Балканъ, които послѣдния е кушилъ.

Вижда се че г-нъ Казанджиевъ е положилъ доста грижи и старания за изработка на тия картини, и вѣрваме, че за въ бждще ще положи още по-голямъ старания за да изработи още по-хубави.

Общинското ни управление съ писмо № 11,890 отъ 14 т. м. се отнесе до редакцията ни съ молба да опровергаемъ антрефилето помѣстено въ брой 1 на вѣстника, досѣжно въпроса смѣто-изхвърляне и съ това да сме избличели своя „недобросѣтственъ“ дописникъ.

Общ. управление ни разправя какъ именно стоялъ въпросътъ съ смѣто-изхвърлянето. А именно: че прѣди 2 — 3 години общината разхвърлѣвъ на гражданитѣ налогъ „смѣто-изхвърляне“, отъ който се наемали каруцари за изхвърлянето на бовлука изъ улицитѣ, кжщята и частнитѣ завѣдения; че на гражданитѣ се видѣлъ тежъкъ този налогъ, подали заявления за отмѣненieto му,

като казвали, че тѣ сами ще се грижатъ за смѣтата изъ частнитѣ си жилища и заведения, което заявление общинския съветъ уважилъ.

Всичко това, разбира се, отъ насъ не се е успорвало и ние заявяваме, че върваме, какво тая работа стои тъкмо тѣй, както ни я разправя кметството. Може една мѣрка за дадено врѣме да е практична, но за друго, за по-ново, да не е на мѣстото си. И кметството трѣбаше именно да долови смисъла, ясно изтъкнатъ, както съ указването на самата нужда, също и отъ надоизказането въ едно такова късо артрефиале. Но кметството това не прави. То дири „клевети“ тамъ, дѣто и поменъ нѣма отъ мисълъ дори да се цѣлно отправятъ тѣ противъ този или онзи голѣмецъ въ общината ни.

Да възтъкнешъ една *обществена нужда* и да работишъ за нейното задоволяване, това не ще рече да се ржководишъ отъ *лични* съображения, неприязнь и интереси, та да имашъ нужда да си служишъ съ очерняване, клеветене и обиждане нѣкого, та билъ той и самиятъ този, който до извѣстна степенъ се явява прѣчка за това. И кметството, ако схванѣше именно тоя характеръ на артрефиалето ни, щѣше да го земе не за такова, чрѣвъ което се дири случай да бжде то, кметството, нѣкакъ ухапано, а щѣше да олющи непотрѣбнитѣ шлупки, за да извади за себе си ядкитѣ изъ тѣхъ.

И дѣйствително, въпросътъ е отъ обществена важность — за санитаренъ контролъ, за чистота, за опазване на личното и обществено здраве. Не е ли работа на едно обществено учреждение, каквото е кметството, да се грижи за тѣхъ? Сж ли тия работи такива, заради които трѣба да имашъ непрѣменно дерте къмъ нѣкого, за да приказвашъ за тѣхъ? А въпросътъ за смѣтата по улицитѣ, заведенията и домоветѣ е именно въ връзка съ грижата на градската властъ за общественото здраве.

Кметството не схваща тая именно страна на въпроса, толкова важна, а дири само „клевети“ и лични дертѣове въ него. Затова именно то тѣй леко намира за удобно да ни подхвърля иронично за цѣлѣта на нашия вѣстникъ и че съ „боклукийския въпросъ“ ние сме само „открили Америка“.

А знае ли кметството какво ще рече това „открили Америка“? Съ други думи, то казва тѣй: съ „боклукийския въпросъ“ и казаното около него, вие, господине редакторе, да не мислите, че откривате Америка!? Както Америка си е съществувала и е била нужна само рѣшителната прѣдприемчивость на Кодумба, за да я открие, така и това, санкимъ, което казвате за „боклука“ е само „откриване на Америка“.

Но ние такова заключение, сохрани боже никога и не мислимъ да вадимъ.

Новини отъ Никополъ. — В. „Правда“ тукъ навредъ между четитѣ — не отъ родътъ на „фазанитѣ“, разбира се — се посрѣщана съ радостъ и въодушевление. Протрамата му, която е изразъ на истинска и идеална правда, що чистооплѣтния и добросъвѣстния българинъ питае въ душата си и за която отъ години насамъ копиѣе онеправданъ, тероризиранъ и задушенъ репресалигъ на ретроградния „фазански“ режимъ, се четеше и изслушваше съ възхищение отъ истинскитѣ свободолюбиви и правдолюбиви граждани. Само на ретрограднитѣ и мракобѣснитѣ, облѣчени въ мантията на „народнолиберали“ и изчадиата, макаръ и единици оставали, думата „правда“ бѣ амонякъ подъ ностъгъ имъ и съ стиснати клѣпки на очитѣ си намръщено бѣгаха като дявола отъ тамиянъ. Напрѣдъ, прочее, до живѣе правдата!...

— Лжчитѣ на „Правда“ въ скоро врѣме ще трѣбова да проникнатъ въ

едно духовно учрѣждение тукъ и да разсѣятъ мракътъ и мистерията въ него, подъ егидата на която безнаказано се култивиратъ разни прѣстѣпни дѣяния отъ лице, фаворизирано отъ високосѣдящъ менторъ, който безъ стѣснение на съвѣсътъ си до сега на всички оплаквания противъ неговия протезе, подкрѣпени съ факти, винаги е слагалъ резолюцията на турската юриспруденция „мендеръ алтинда“...

— Също така „Правда“ още въ епохата на „новата фаза“ ще трѣба да посѣти и друго едно финансово учрѣждение, въ което да прокуди неправдитѣ и произволитѣ, и култивираторитѣ имъ, състоящи отъ чемери и душевноболдни субекти, да ги пораздрѣнка като дрѣндаринъ памука за да се рафиниратъ — въ интереса на държавнитѣ функции.

— Вѣтка година, съсно врѣме, се е позволявало до сега на населението въ града, всѣки, който желае да си насте дърва отъ общинскитѣ острови и върбалаци за топливо прѣвъ зимата. Само тази година се направи изключение отъ „фазанитѣ“ управници, подъ прѣдлогъ, че нѣмало за сѣчене острови. Тѣй че прѣвъ настѣвающата зима бѣдното население е обречено на студътъ, който е най-добрия виновникъ на епидемическитѣ болести и смъртни случаи. Чуждитѣ плодородни дървета по лозята едва ли ще останатъ 10%, които ще бждатъ ношно врѣме сѣчени и крадени за топливо. — „Криминални“ прѣстѣпления за епохата на Ваговия „Митрофанъ Дакито Прасето“, който би издалъ сума смъртни прѣсѣди....

КНИЖНИНА.

Получиха се въ редакцията слѣдующитѣ списания и книги:

- „Съврѣмenna Хигиена“ кв. VII и VIII год. I.
- Сп. „Прѣгледъ“ кв. I. II и III годъ I.
- в. „Църковенъ вѣстникъ“ бр. 44 г. VIII в.
- в. „Ратникъ“ бр. 338 год. VII.
- в. „Стремление“ бр. 3 год. VI.
- в. „Пробуда“ брой 23 год. II.
- „Селска Школа“ № 1.
- „Обществено-хигиенична библиотека“ № 4.
- в. „Бургазки гласъ“ бр. 36 год. II.
- в. „Русенски вѣдомости“ бр. 8 год. I.
- сп. „Другарка“ кв. VIII и IX год. V.
- в. „България“ бр. 12 год. X.
- в. „Зорница“ бр. 46 год. 27.
- в. „Учителска борба“ бр. 7 год. III.

Книгоиздателство

„БУРЕВѢСТНИКЪ“

ПЛѢВЕНЪ.

ИЗЛѢЗОХА ОТЪ ПЕЧАТЬ:

1. *Фридрихъ Ницше*, като художникъ и мислителъ отъ проф. *Алоизъ Рилъ*. --- цѣна 1-20 лв.
2. *Изкуството и революцията* отъ *Рихардъ Вагнеръ* --- цѣна 40 ст.
3. *Произходъ на морала* отъ *К. Кауцки* --- цѣна 40 ст.
4. *Фридрихъ Шилеръ* отъ *К. Кауцки* и *Фр. Мерингъ* --- цѣна 50 ст.

ПОДЪ ПЕЧАТЬ:

1. *Изкуството въ буржуазното общество* подъ редк. на *В. Фриче* и *Я. Хлѣбаровъ*.
2. *Леонидъ Андреевъ* отъ *В. Львовъ-Гогачевски*.

3. *Изкуството и социалистическия строй* отъ *Е. В. Анчикъ*.

4. *Златното руно*, драма въ 3 дѣйствия отъ *Ст. Пшибишевски*.

Продаватъ се въ всички книжарници.

Сава Печеняковъ

Адвокатъ

прѣмѣсти писалището си въ двора на Окрѣжния Сждъ. 1-3

ИЗЛЕЗЕ ОТЪ ПЕЧАТЬ

Коментаръ върху Търговския законъ

въ двѣ части

отъ

Ив. С. Тышевъ (юристъ).

Одобренъ отъ Министерството на Правосъдието съ окрѣжни подъ № № 612 и 9034 отъ 18/1 и 19/VIII 1906 год.

Цѣна: I часть — 4 л.; за II часть — 3 л.

На книжаритѣ се прави 20% отстъпъ.

Порѣчкитѣ се изирачатъ до книжний магазинъ на печатница „Надежда“ въ гр. Плъвенъ и се изпълняватъ само въ орой и наложенъ платежъ.

Обявления отъ Сждебнитѣ Пристави.

Обявление № 6973

Извѣстявамъ, че отъ 17 Ноемвай до 18 Декемвай т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ землището на с. Биволаре, а именно:

Нива „Тръсг. пжъ“ отъ 17 дек. 3 ара за 692 лева.

Горния имотъ принадлежи на Ячо Ботовъ отъ с. Биволаре не е заложенъ продава се по висканието на Българската Народна Банка за 450 лв. лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 7156 издаденъ отъ Плъвен. Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка умалена съ 10%

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ 17/IX 907 г.

Дѣло № 759 1905 г.

II Сжд. Приставъ: М. Радковъ

Обявление № 6975

Извѣстявамъ, че отъ 17 Ноември до 18 Декември т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) 1/2 часть отъ воденица въ землището на с. Ралуво мѣстността „Пърчовица“ цѣлата отъ единъ камъкъ съ воденичице при сѣбди: Алю Курловъ, Иванъ Бѣлевъ отъ двѣ страни и бара за 150 лева.

Горния имотъ принадлежи на Стоянъ Славчовъ Мечкара отъ с. Ралуване не е заложенъ продава се по висканието на Цяко Иочовъ отъ гр. Плъвенъ, за 130 лв., лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 31 издаденъ отъ I Плъвенски Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена 20%

Разглѣжданието книжата и надда-

ванието може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 17/XI 907 г.

Дѣло № 321 1907 г.

II Сжд. Приставъ: М. Радковъ

Обявление № 6974

Извѣстявамъ, че отъ 17 Ноември до 18 Декември т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижимъ имотъ находящъ се въ землището на с. Биволаре, а именно:

Нива въ „Усойтъ“ отъ 22 декара, за 770 лева.

Горния имотъ принадлежи на Костадинъ Якулубъ отъ с. Биволаре, не е заложенъ продава се по висканието на Бъл. Народна Банка за 300 лева., лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 5423 издаденъ отъ I Плъвенски Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 17/XI 907 г.

Дѣло № 547 1905 г.

II Сжд. Приставъ: М. Радковъ

Обявление № 6976

Извѣстявамъ, че отъ 17 Ноември до 18 Декември т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ землището на с. Кжшиявъ, а именно:

Нива „Комудара“ отъ 30 декара за 540 лева.

Горния имотъ принадлежи на Стоянъ Георгевъ отъ гр. Плъвенъ, не е заложенъ, продава се по висканието на Иорданъ Мислевъ отъ гр. Плъвенъ, за 243 лв., лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 1111 издаденъ отъ I Плъвенски Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 17/XI 907 г.

Дѣло № 301 1907 г.

II Сжд. Приставъ: М. Радковъ

Обявление № 1997

Извѣстявамъ, че отъ 17 Ноември до 18 Декември т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище, а именно:

1. Нива „Багла байръ“ 2 1/2 д. оцѣнена за 50 лева.

2. Нива „Върбишката падина“ 2 декара оцѣн. за 60 лева.

3. Ливада „Дегковецъ“ 2 1/2 дек. цѣвена за 75 лева.

4. Нива „Детковецъ“ 6 дек. оцѣн. за 120 лева.

5. Нива „Бжчвата“ 4 дек. оцѣн. за 80 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Избегчли Божинъ Заковъ отъ Плъвенъ не сж заложени продаватъ се по оприджтление на Плъв. Окр. Сждъ.

Наддаванието ще почне отъ горнитѣ цѣни.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 25/X 905 г.

Дѣло № 843 1907 г.

I Сжд. Приставъ: Хр. Ив. Кжччевъ